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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgltos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czg¢sé pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

| @&l (B | €| @D

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej litera — np., gdy wybrale$
odpowiedz ,,A”:

B _SRCEREREC

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

W = T|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy. zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ktore silniki nalezy zakwalifikowa¢ do indukcyjnych, jednofazowych silnikéw pradu przemiennego?
A. Komutatorowe, pierscieniowe i klatkowe.
B. Jawnobiegunowe i z cylindrycznym wirnikiem.
C. Obcowzbudne, szeregowe, bocznikowe i szeregowo-bocznikowe.
D. Z kondensatorem roboczym i rozruchowym, z rezystancyjng faza pomocniczg.

Zadanie 2.

Silnik elektryczny o mocy znamionowej P, = 3 kW i predkosci obrotowej n,= 955 obr/min wytwarza na
wale moment

A. 0,03 Nm
B. 0,3 Nm
C. 3,0Nm
D. 30Nm

Zadanie 3.

Jaka jest czgstotliwos¢ pradu w wirniku silnika indukcyjnego w chwili rozruchu?
A. Rodwna czgstotliwosci pradu stojana.
B. Roéwna potowie czestotliwosci pradu stojana.

C. Znacznie wigksza od czgstotliwosci pradu stojana.
D. Znacznie mniejsza od czestotliwosci pradu stojana.

Zadanie 4.

Ile biegundw ma wirujace pole magnetyczne silnika asynchronicznego, ktorego schemat jednej fazy
uzwojenia stojana przedstawiono na rysunku?

A 2 ) !
B. 4
C. 6
D. 8
O g U o)
Zadanie 5.

Jednofazowy silnik indukcyjny o mocy znamionowej P, = 1,1 kW, sprawno$ci znamionowej n, = 0,8
i wspolczynniku mocy cos@, = 0,85 jest zasilany napigciem znamionowym U, = 230 V o czestotliwo$ci
50 Hz. Prad znamionowy pobierany przez silnik wynosi w przyblizeniu

A. 2A
B. 3A
C. 5A
D. 7A
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Zadanie 6.
Na podstawie fragmentu karty katalogowej silnikéw w obudowie aluminiowej serii 3Sg okresl, jaka jest
warto$§¢ momentu rozruchowego silnika o mocy P, = 1,5 kW i napigciu U, =400 V

A. 11,4 Nm
B. 15,4Nm
C. 30,8 Nm
D. 34,2 Nm
Zadanie 7.

Znamionowe prady twornika 1 wzbudzenia silnika bocznikowego pradu stalego na przedstawionej tabliczce

znamionowej sa rowne odpowiednio g » il | Eﬂé
A. 2’? A; ?6’6 A !E-r-l-l——'ﬂﬂ'- spmyn B e Rl L BN B f W TR Id
B. 766A;27A H il —
TR S § Un=220VDC | Ia=793 A}
C. 82,0A;2,7A Il-,; vl = _ o MR
D. 2,7A;82,0A &1: T ag = 1200 obrmin | — _'L
B Ua=230V DC  Hy=27AF
) .;;:l: .E:;-.;;unntw }lqﬂ;;—;mwr-w%
; _-.‘.‘..‘_AL-JI-’"\-. - B \_qv
CRNOCOT _ - n:mswcﬂ : '
Zadanie 8.
W ktorej czesei transformatora wystgpuja straty wynikajgce z histerezy magnetycznej?
A. W izolacji.
B. W rdzeniu.
C. W karkasie.
D. W uzwojeniach.
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Zadanie 9.
Ktore urzgdzenie przedstawiono na rysunku?

==

kobiB saLLasT ..

........... FLUCRESCENT  LamMP
BE[EHICE 1xasi40w [EEER

A. Automat schodowy.
B. Stabilizator napigcia.

IwlIAIED 230V BeH; C=d B T RSTV L2008

C. Automat zmierzchowy.
D. Statecznik do swietlowki.

Zadanie 10.

Jak okreslany jest transformator, ktérego przekladnia jest réwna 1, majagcy minimum 2 uzwojenia
o ochronnym oddzieleniu uzwojen pierwotnego i wtérnego?

A. Ochronny.

B. Separacyjny.

C. Oddzielajacy.

D. Bezpieczenstwa.

Zadanie 11.

Ktore z wymienionych urzadzen elektrycznych przedstawiono na rysunku?
A. Silnik elektryczny.
B. Autotransformator.

C. Przektadnik pradowy.
D. Transformator z rdzeniem toroidalnym.

Zadanie 12.
Zadaniem przedstawionego na fotografii aparatu jest odtaczenie napigcia w przypadku
A. zaniku jednej z faz. lecoe
zwarcia w instalacji. | T ;

B.
C. chwilowego przepiecia.
D. zbytniego obcigzenia pradem.

Zadanie 13.
W sieci jakiego typu nalezy zamontowaé gniazdo przedstawione na rysunku?

A. TT

B. IT

C. TN-S
D. TN-C
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Zadanie 14.
Z jakiego materialu wykonuje si¢ rdzen przewodu gotego przesylowej linii napowietrznej, wskazany na
rysunku cyfrg 1?

A. Stali.

B. Miedzi.

C. Polwinitu.

D. Aluminium.
Zadanie 15.

Ktére podzespoty maszyn elektrycznych wykonywane sg z brazu?

A. Uzwojenie wirnika silnikéw klatkowych.

B. Obsady szczotkowe i pierscienie slizgowe.

C. Sruby, nakretki i tapy mocujgce silniki do podioza.

D. Wycinki komutatora i uzwojenie wirnika silnikéw klatkowych.

Zadanie 16.
W ktérym z przedstawionych uktadow silnik indukeyjny skojarzony jest w trojkat, a jego wirnik obraca si¢
w lewo?
L1 L2 L3 L1 L2 L3 L3 L2 L1 L1 L3 L2
| | | | | | | | e—1— |
b ufd v bbb @@
u vi wi ur vi w1
GO () wWz|o|uz|ofv2 oo ) W2|Oofu2|o| vz
W2 uz2 v2 W2 U2 V2
A. B. C. D.
Zadanie 17.

Do podiaczenia silnika trojfazowego klatkowego o mocy P, = 7,5 kW 1 napigciu U, = 400 V/230,
zamontowanego na state, nalezy uzy¢ przewodu o symbolu

A. HOSVV-F 5x25

B. N2XH 0,6/1 kV 5x1,5
C. YAKY 0,6/1kV 4x10
D. YDY 450/750V 4x2,5
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Zadanie 18.
Na rysunku przedstawiono budowe

A. kabla energetycznego sektorowego.
kabla energetycznego ekranowanego.

B.
C. przewodu izolowanego samono$nego.
D. przewodu oponowego warsztatowego.

Zadanie 19.

Jaki rodzaj silnika nalezy zastosowa¢ do napedu ukladu zasilanego napigciem stalym, ktéry wymaga
bardzo duzego momentu rozruchowego (wigkszego niz moment znamionowy)?

A. Szeregowy.

B. Bocznikowy.

C. Synchroniczny.

D. Asynchroniczny.
Zadanie 20.
Silnik oznaczony na tabliczce znamionowej symbolem S3 przeznaczony jest do pracy

A. cigglej.

B. dorywczej.

C. przerywane;j.

D. nicokresowe;.
Zadanie 21.

Ktorym symbolem na schemacie pomiarowym instalacji elektrycznej nalezy oznaczy¢ licznik
przeznaczony do pomiaru energii biernej?

W Wh var varh

Zadanie 22.
Jaka funkcj¢ pelni falownik w uktadzie zasilania trjfazowego silnika klatkowego?

A. Zwigksza moment w chwili rozruchu silnika elektrycznego.

B. Zabezpiecza silnik elektryczny przed zanikiem fazy napigcia zasilania.

C. Umozliwia regulacj¢ predkosci obrotowej poprzez zmiang cze¢stotliwosci napigcia zasilania.
D. Umozliwia regulacje predkosci obrotowej poprzez zmiang wartosci skutecznej napigcia

zasilania.
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Zadanie 23. . .
Przedstawiony schemat ukladu sterowania okresla funkcje T st T S2 Ki
S
A. koniunkcji.
B. alternatywy. 3 o
C. koniunkcji z negacja. s
D. alternatywy z negacja.
Zadanie 24.
Na rysunku przedstawiono schemat elektryczny 1 3 5 N

|
A. wylacznika silnikowego. T I bmj
B. przekaznika bistabilnego. T

N5

D. wylacznika réznicowopradowego. 2 4 6

C. przekaznika zmierzchowego.

Zadanie 25.

Ktore z przedstawionych narze¢dzi shuzy do sprawdzenia braku obecnos$ci napigcia przed przystgpieniem do
demontazu wytacznika?

,.AIIG( ' s e —
apdh b E; E.. E

A
A. B. C. D.

Zadanie 26.

Ktore narzedzia nalezy zastosowa¢ do ulozenia przygotowanych zezwojow, przektadek i nakladek
izolacyjnych, w ztobkach pétzamknigtych stojana malego silnika indukeyjnego?

A. Grzebien stalowy, prowadnik bakelitowy, trzonek drewniany, miotek gumowy.

B. Nawijarke, wzornik, szczypce do cigcia drutu, pilnik, papier $cierny, mtotek metalowy.

C. Kombinerki, papier S$cierny, szczypce okragle, nozyczki, zestaw wkretakow, miotek
gUMOWY.

D. Transformator spawalniczy, gilotyng do ciecia arkuszy izolacji, nozyczki, kociot
impregnacyjny.

Zadanie 27.

Prad nastawczy przekaznika termobimetalowego, zabezpieczajacego silnik elektryczny o pradzie
znamionowym I, = 16 A przed przecigzeniem, nalezy ustawi¢ na warto$¢ nie wieksza niz

A. 16,0 A
B. 17,6 A
C. 192A
D. 24,0A
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Zadanie 28.

Do zaci$niecia koncowki oczkowej na przewodzie wielodrutowym o przekroju 10 mm? nalezy uzyé

A. praski mechaniczne;.

B. szczypiec bocznych.

C. nozyc hydraulicznych.

D. klucza dynamometrycznego.

Zadanie 29.
W celu uzyskania regulacji predkosci obrotowej silnika indukcyjnego nie stosuje si¢ zmiany

A. czestotliwosci.

B. liczby par biegunow.

C. warto$ci napi¢cia zasilajgcego.
D. rezystancji w obwodzie wirnika.

Zadanie 30.

Na podstawie przedstawionego schematu polgczen transformatora trojfazowego okresl jego grupe

polaczen.

Ddo
Ddé
Yy0
Yy6

o 0wy

Zadanie 31.

Pomiar przekladni transformatora nalezy wykonac

A. w stanie zwarcia.

B. w stanie jalowym.

C. przy obcigzeniu indukeyjnym.
D. przy obcigzeniu rezystancyjnym.

Zadanie 32.
Uktad pomiarowy przedstawiony na schemacie umozliwia pomiar mocy czynnej w
A. fazieLl. y ¢
B. fazachL2iL3. s—&( W)
C. fazachLl1iL2. i
D. fazachL1,L2iL3. o \Z Odb.
E
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Zadanie 33.
Jaki rodzaj sprzggla przedstawiono na rysunku?
A. Kilowe.

B. Zgbate.
C. Palcowe.

D. Kohhmierzowe.

Zadanie 34.
Na podstawie pomiaru ustalono, ze rezystancja migdzy punktami 1 i 2 fragmentu obwodu jest réwna zeru.

Swiadczy to o

A. uszkodzonym zestyku stycznika.

B. zwarciu w uzwojeniu cewki stycznika.

C. przerwie w uzwojeniu cewki stycznika.

D. przerwie w cewce i uszkodzonym zestyku.

Zadanie 35.
Jakiej czynnos$ci wchodzacej w zakres ogledzin nie nalezy wykonywac podczas pracy silnika napgdowego?

A. Pomiaru poziomu drgan.

B. Sprawdzenia ustawienia zabezpieczen.

C. Sprawdzenia stanu szczotek i szczotkotrzymaczy.

D. Sprawdzenia stopnia nagrzewania si¢ obudowy i lozysk.

Zadanie 36.

Na rysunku przedstawiono schemat do pomiaru rezystancji

gl

petli zwarciowe;.

@Mfl

a8

uzwojenia fazowego.
izolacji pomiedzy zaciskami uzwojen silnika. -

Cawp

izolacji pomiedzy zaciskami uzwojen a korpusem silnika.

Zadanie 37.
Przedstawiony schemat ukladu umozliwia wykrycie zwarcia, przerwy lub - +

nieprawidlowego polaczenia uzwojenia

stojana silnika pradu statego.
wirnika silnika pradu statego.
wirnika silnika synchronicznego.

oSQwp

stojana silnika asynchronicznego.
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Zadanie 38.

Do sterowania silnika klatkowego zmontowano uklad przedstawiony na schemacie. Na podstawie tabeli
z wynikami pomiaréw cigglosci polaczen okresl, jakie uszkodzenie wystgpuje w obwodzie.

” 230V 30 Hz Tabela z wynikami pomiaru ciggtosci potaczen
- Punkty pomiarowe Wartos¢ rezystancji w Q
U F2:96i51:21 0
$1:21i51:22 0
03
L $1:22i52:13 0
B —Fg :
il S$1:22iK1:13 oo
$2:13i52:14 oo
| K1:13iK1:14 oo
| Baae ‘f
n S2:14i K1:A1
! K1:14iK1:Al
e |13
82 . _".lll K1
14 14
Al
K1
=71
N

A. Brak samopodtrzymania.

B. Uszkodzenie przycisku zwiernego S2.

C. Uszkodzenie przycisku rozwiernego S1.

D. Brak polagczenia przycisku zwiernego z cewka stycznika.

Zadanie 39.

W obwodzie zasilania trojfazowego silnika indukcyjnego klatkowego o danych znamionowych: U, = 400 V,
P, =55 kW, I, = 11,1 A nalezy wymieni¢ uszkodzony wylgcznik silnikowy z nastawialnym wyzwalaczem
przecigzeniowym. Jaki powinien by¢ zakres nastawy wyzwalacza?

A. (4,0+63) A
B. (6,3+10,0) A
C. (10,0+16,0) A
D. (14,0:20,0) A

Zadanie 40.

Podczas probnego uruchomienia silnika indukcyjnego trojfazowego w sieci zasilajacej nastgpil zanik
napiecia w jednej fazie. W takim przypadku silnik indukcyjny obcigzony momentem znamionowym

A. nie ruszy.

B. Dbedzie wirowat z matg predkoscia.

C. ruszy, ale przy duzym obcigzeniu bedzie si¢ przegrzewal.
D. bedzie wirowal w kierunku przeciwnym do spodziewanego.
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